

В диссертационный совет Д 224.008.01
на базе ФГБУ «Всероссийский научно-
исследовательский институт труда»
Министерства труда и социальной защиты
Российской Федерации

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мусаевой Гульшат Исаевны «Регулирование процесса трансформации занятости населения в современной экономике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук, по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Представленная автором диссертация на соискание ученой степени кандидата экономических наук посвящена актуальной научной проблеме – разработке теоретических положений, методического инструментария и практических рекомендаций, направленных на совершенствование регулирования процесса трансформации занятости населения в современной экономике.

Актуальность исследования обусловлена, прежде всего, необходимостью решения теоретико-методических и практических вопросов регулирования процесса трансформации занятости населения в современной экономике государств – членов ЕАЭС. Высокая степень волатильности социально-экономической среды выступает важнейшей предпосылкой трансформации занятости населения, требует разработки и внедрения в практику адекватных инструментов регулирования трансформационных процессов в сфере занятости. В связи с этим цели и задачи диссертационной работы, поставленные автором, представляются весьма актуальными и соответствующими уровню и характеру исследования.

Автором основательно изучены позиции различных школ по рассматриваемой проблеме, что видно из представленного в автореферате

обзора использованной в работе литературы. В результате исследования доказано, что предложенный теоретико-методический подход и разработанный на его основе механизм регулирования процесса трансформаций занятости населения способны обеспечить развитие положительных и нивелирование отрицательных последствий изменений в сфере занятости.

Работа содержит весьма обстоятельный анализ исследуемых проблем. Сделанные автором на основе анализа *выводы обоснованы и аргументированы*. Сформулированные автором *научные результаты* позволяют судить о работе как о законченном, целостном, научно-, методически- и практически значимом исследовании.

Апробация диссертации на научных конференциях, а также публикация 53 работ по теме исследования, из которых 7 статей в изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ, 2 – статьи в журналах, включенных в международные базы данных, свидетельствуют о зрелости автора, его способности ставить и решать научные задачи.

Представленный автореферат не свободен от недостатков. В автореферате много говорится о влиянии масштабного распространения цифровых технологий на трансформацию занятости населения. По нашему мнению, автору при исследовании причин трансформации занятости населения, следовало бы выделить цифровой фактор и оценить его влияние на процесс трансформации занятости населения в современной экономике в рамках экономико-математического моделирования.

В целом, судя по автореферату, диссертация Мусаевой Гульшат Исаевны «Регулирование процесса трансформации занятости населения в современной экономике», соответствует требованиям, установленным «Положением о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства

РФ от 24 сентября 2013г. № 842), и Паспорту специальностей ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации (экономические науки), специальность 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика труда, а ее автор, Мусаева Гульшат Исаевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика труда».

Профессор кафедры теории экономики и
учетной политики ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет
инженерных технологий»,
доктор экономических наук, доцент

Н.А. Серебрякова

Юридический адрес: 394036, г. Воронеж, проспект Революции, д. 19
E-mail: nad.serebryakova@mail.ru
Телефон: (473) 255-42-67

